

A 2014/2015-ös nevelési év gyermekvédelmi munkája beszámoló

Gyermekvédelmi céljainkat, feladatainkat a nevelési év kezdetén megfogalmaztuk, ismertetjük a nevelőtestülettel s jól látható helyen kifüggesztettük. Óvodánkban elsődleges volt a gyermekek mindenekfelett álló érdekének tiszteletben tartása, óvása, védelme. Ebben a nevelési évben is fokozottan figyelemmel kísértük a gyermekek rendszeres óvodába járását. Feladatunknak tekintettük a gyermekek szociokulturális háttérének feltérképezését. Részt vettünk a gyermekvédelmi munkát, a gyermekek, családok mentális egészségét segítő szakmai napokon, előadásokon, az Esélyegyenlőségi munkaközösség megbeszélésein, bemutató foglalkozásain. Nevelőtestületünk telkiismeretesen végezte a gyermekvédelmi munkát, ha szükséges volt, a Kolleganők jelezték a problémákat, pontosan, naprakészen vezették a táblázatokat s a gyerekeknek tudásuk, emberségük legjavát adták. A szeretetteljes légkörben a nehezebb sorsú gyermekek még hatékonyabb támogatást kapnak az érzelmi biztonságuk elérése érdekében.

A számok tükrében:

- Veszélyeztetett helyzetű gyermekünk egy van, Ó gyámügyi védelem alatt áll.
- Hátrányos helyzetű gyermek: 29 fő. Ebből október hónapban három, jelenleg kettő kisgyermek halmozottan hátrányos helyzetű.
- A nehezen nevelhető gyermekek száma: 9 fő.
- Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 29 gyermek (7 gyermeknél a nevelési év során megszűnt!)
- Egyedülálló szülő 29 gyermeket nevel.
- Nagycsaládban 47 gyermek él.
- A Mícmackó óvodában 3 gyermeket fejlesztettek.
- A Nevelési Tanácsadó fejlesztésén 4 gyermek vett részt.
- Óvodán belüli mikrocsoportos fejlesztésben részesült 7 gyermek.
- A Nevelési Tanácsadó által kiállított szakvéleménye összesen 16 gyermeknek van.
- Szakértői Bizottság által kiállított szakvéleménye van 3 gyermeknek.
- Logopédiai kezelésben részesült 33 gyermek.
- Pszichológushoz járt 2 gyermek.
- A családfátogatások száma 9 (ebből 3 család hátrányos helyzetű, egy család veszélyeztetett)
- Úszásoktatásra 60, kérsólyaoktatásra 49 gyermek járt.

A nevelési év elején feltérképeztük a gyermekek szociokulturális háttérét, s elkezdtük a táblázatok vezetését, hogy képet kapjunk a gyermekek családi helyzetéről, az egyéni fejlesztési módokról. A szüreti játszótérbe személyesen is meghívtuk a hátrányos helyzetű családokat, el is jöttek szép számmal. Október elején a Szülői Munkaközösséggel együtt ruhákat gyűjtöttünk és osztottunk a családoknak (elképesztő mennyiség volt!). Október 22-én Platty István a pécsi GYIVI Igazgatója volt vendégünk a Nevelőtestületi értekezleten. Szemléletét, tapasztalatainak átadását, előadását nagyon értékesnek tartottuk. November 5-én az Esélyegyenlőségi munkaközösség bemutató foglalkozásán vettem részt a Gazdag Erzsébet Óvodában. Az integrációt bemutató foglalkozást Ariné Moór Zsuzsanna tartotta. Tapasztalataimat a következő megbeszélésen megosztottam a nevelőtestülettel. November 11-én a Pálos Károly Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat szakembere meglátogatta óvodánkat. November 25-én Pulay Ildikó kolleganőmmel részt vettünk az Áldozatsegítési Konferencián az MMFK-ban. E tartalmas délelőttön országosan elismert szakemberektől tanulhattunk. December 2-án az Esélyegyenlőségi munkaközösség bemutató foglalkozásán vettem részt a Pipitér Óvodában, ezt Szalainé Palócz Ágnes tartotta. December közepén karácsonyi játszótér tartottunk, erre is személyesen hívtuk a hátrányos helyzetű családokat. Ezeket az alkalmakat a család együttléte, a közös alkotás megélése a fontos, megérezhették, hogy a saját készítésű ajándéknál nincs becsesebb! Januárban a kolleganők közreműködésével elkészítettem az "Éves tájékoztatót" a Pálos Károly Családsegítő és Gyermekjóléti szolgálat kérésére (ebben jeleztünk egy lakhatási problémát). Februárban a jelmezkészítésben nyújtottunk segítséget (ezt két hátrányos

helyzetben levő édesanya igényelte). Márciusban a Fővárosi Nagycirkusz kérésére felmértük, hogy mely családok igényelnének ingyenes cirkuszjegyet (többen kértek volna, mint ahányat kaptunk!). Március végén a húsvéti játszóházba ismét vártuk a hátrányos helyzetű családokat is. Megkeresésünkre sokan részt vettek ezen a rendezvényünkön is. Fő tevékenység volt az újrahasznosítható anyagokból készült ajándék és dekoráció, melyek a húsvéti hagyományápolásra mutattak példát. Április elején a kiskertben veteményeztünk, ide boldogan jönnek mind a 8 csoportból segíteni a gyerekek. A kert munkája az önellátásban nyújt mintát. Április 22-én a Föld napján újrahasznosítási kiállításunkon megjelentek a hátrányos helyzetben lévő családok alkotásai is, ezt a jövőben is szeretnénk szorgalmazni a Környezetvédelmi világnap alkalmából (nem minden hulladék személt). Április 25-26-án részt vettünk a Herényi Virágút a Mi kiskertünk pályázatán, ebben a hátrányos helyzetű gyermekek segítettek leglelkesebben (gyűjtőmunkával, ötletekkel, barkácsolással, ültetéssel). Április 28-án kaptuk meg a május 1-re szóló, 9 db cirkuszjegyet – reméljük, életre szóló élményt kaptak! Május 8-án Virágvásárt tartottunk Balczár Zoltánné jóvoltából. Ennek bevételéből is a hátrányos helyzetben lévő gyermekeket segítjük (zeneovi, bábszínházbérlet stb.) Május 20-án a Humán Civil Házban a Védőnői hálózat szervezésében részt vettünk.

Ariné Moór Zsuzsanna előadásán, mely a gyermekek fejlődéséről, fejlesztéséről szól. Fogadóráimon többnyire válófélben lévő édesanyák kerestek fel. Volt olyan halmozottan hátrányos helyzetben lévő szülő, aki azt kérte, hogy magyarázzuk el, mi is a logopédiai fejlesztés, ez miért szükséges? A gyermeknevelésből adódó problémák megbeszélése, tanácsadás is belefoglaltatik a gyermekvédelmi munkában. Tiszteletet adok és kapok, koronával, tapasztalataimmal fogva megbíznak véleményemben, elfogadják tanácsaimat. Itt kell megemlítenem, hogy egy csoportunkban (Csiperke) már kialakult szokás az, hogy a családok segítik egymást, folyamatosan és diszkréten hozzák a már kinőtt, de még jó állapotú ruhákat, játékaikat kis csoporttársaiknak. Véleményem szerint óriási ÉRTÉK az önzetlenül adni tudás képessége!

Két nehéz helyzetbe került családot segítettünk a vezető személyes közbenjárásával (körzeti képviselő, Polgármesteri Hivatal), részben rendkívüli támogatás, részben önkormányzati lakásbérletmenyhez való jutás esélyének növelésével. (A szükséges hivatali eljárásrendben való konkrét segítségnyújtás.)

A következő nevelési évre (várható nyugdíjba vonulásom okán) átadom a gyermekvédelmi felelős szerepkörét más kolléganőmnek. Örökségül az „Iráttárat, mint mankót” s a következő gondolatot hagyom Rá: „Hivatásbeli kötelességünk, hogy az emberi és gyermeki jogok tiszteletben tartásával minden gyermek egyenlő eséllyel részesüljön színvonalas nevelésben és megkapja azt a támogató, ösztönző környezetet, mely nélkülözhetetlen egészséges személyiségfejlődéséhez”.

„Az elfogadás olyan, mint a termékeny talaj, mely lehetővé teszi, hogy a kis mag olyan gyönyörű virággá fejlődjön, amilyenné belső lehetőségei csak engedik.” (Gordon)

Szombathely, 2015. június 23.



Nagyne Jávornágy Zsuzsanna
Nagyne Jávornágy Zsuzsanna
gyermekvédelmi felelős